Datenschutzhinweise gem. Art. 13, 14 DSGVO
Verantwortlicher der Verarbeitung
XY GmbH
Adress- und Kontaktdaten
Kontaktdaten externer Datenschutzbeauftragter
eintragen
Zweck der Verarbeitung und Art der personenbezogenen Daten
Zur Eindämmung der Corona-Pandemie verarbeitet die XY GmbH Ihre Daten (Stammdaten, Impf-, Genesenen- und Testdokumentation) zur Erfüllung der Pflichten aus dem Infektionsschutzgesetz (IfSG) beschlossen am 19.11.21. Es besteht eine rechtliche Verpflichtung zur Nachweiskontrolle samt Dokumentation durch den Arbeitgeber und der Vorlagepflicht eines 3G-Nachweises durch die Mitarbeitenden. Sofern der Mitarbeitende keinen gültigen Impf- oder Genesenen-nachweis vorlegen möchte bzw. kann, ergibt sich eine tägliche Nachweispflicht beim Betreten der Arbeitsstätte. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist Art. 9 Abs. 2 lit. i) DSGVO i.V.m. § 28 b IfSG und § 26 Abs. 1 und 3 BDSG und § 28b IfSG. 
Datenlöschung und Aufbewahrung von Daten
Die XY GmbH bewahrt Ihre Daten nur so lange auf, wie für die Verarbeitungszwecke notwendig und erforderlich ist, mindestens 6 Monate nach den derzeitigen Fristen des IfSG, ggf. länger, sofern der Gesetzgeber längere Fristen vorsieht. Zugriff auf die Daten haben nur berechtigte Personen innerhalb der XY GmbH. Die Daten werden vor dem Zugriff Unberechtigter entsprechend geschützt.
Empfänger
Im Rahmen der Verarbeitung besteht eventuell ein Zugriff durch uns unterstützende (IT-) Dienstleister (Auftragsverarbeiter). Diese sind vertraglich zur Vertraulichkeit verpflichtet und dürfen die Daten nur auf Anweisung der XY GmbH verarbeiten. Wir übermitteln Ihre personenbezogenen Daten nur dann an Dritte, wenn wir hierzu rechtlich verpflichtet sind bzw. berechtigt und hierzu ein triftiger Grund vorliegt.
Weitere Betroffenenrechte
Sie haben gegenüber der XY GmbH das Recht auf Auskunft, Berichtigung, Datenübertragbarkeit oder auf Einschränkung der Verarbeitung. Es besteht kein Widerrufs- oder Widerspruchsrecht. Für die Ausübung der Rechte gelten die Regelungen der Art. 12 ff. DSGVO. Senden Sie bitte die jeweilige Anfrage an …@ Ihnen steht ein Beschwerderecht bei einer für den Datenschutz zuständigen Aufsichtsbehörde zu.
